
Mivel a feszültségmér® egy nagy bels® ellenállású m¶szer, a rajta átfolyó áram elhanyagolható. Emiatt a fels® ágban

folyó IRC áram a soros RC, az alsóban folyó IRL áram pedig a soros RL körök képleteinek megfelel®en számítható.

Mivel a megfelel® elemek impedan
iája:

XC =
1

2πfC
= 578,7 Ω és XL = 2πfL = 5,8 Ω,

az áramok nagysága
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= 0,816 A.

A fels® ellenálláson ezek szerint U1 = 13,9 V, az alsón pedig U2 = 81,6 V feszültség esik. Az áramok fázisa a

tápfeszültség fázisához képest

ϕ1 = −arc tg

XC

R
= −80,2◦, illetve ϕ2 = arc tg

XL

R
= 3,3◦

értékkel tér el, relatív fázisuk tehát ∆ϕ = ϕ2 − ϕ1 = 83,5◦. A voltmér® által mért feszültség e�ektív értéke tehát (a

váltófeszültségek összeadására vonatkozó vektor-diagram és a koszinusz-tétel szerint)
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2
− 2U1U2 cos∆ϕ = 81, 2 V.

Krizsán Árpád (Dombóvár, Illyés Gy. Gimn., IV. o.t.) és Poór László (Ke
skemét, Kandó K. M¶szaki Szki., III.

o.t.) dolgozata alapján
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